PROGETTO COMENIUS
Prima parte (2013/2014)
Ecco le attività organizzate riguardanti la Scuola  Primaria e la Scuola  Secondaria di Villafranca, relative al progetto in corso e in particolare al tema dell'alimentazione nell'anno scolastico 2013-2014.

SCUOLA SECONDARIA - Avranno luogo due conferenze con esperti nutrizionisti:

A) una dal titolo "Alimentazione: dalla salute alla malattia", prevista per venerdì 7 marzo e tenuta dal Dott. Aubert, medico pediatra di Villafranca.

B) una dal titolo “Breve corso di educazione alla corretta alimentazione”, prevista per sabato 8 marzo e tenuta dalla dietista Maria La Rosa, ex Dirigente del Servizio di Dietologia dell’Ospedale Civile di Asti, ora in pensione.

Inoltre sono previsti  tre laboratori di cucina rivolti alle tre classi seconde in collaborazione con l’Agenzia di Formazione Professionale delle Colline Astigiane (Scuola Alberghiera). I laboratori verranno attivati presso la loro sede di Asti nei giorni di mercoledì 19 marzo, 26 marzo e 9 aprile con uscite didattiche dalle ore 8:30 alle 15:30 circa. I ragazzi cucineranno un menù completo che poi consumeranno direttamente presso gli stessi locali.

SCUOLA PRIMARIA -  nelle classi 3°, 4° e 5° sono stati effettuati degli interventi di educazione alimentare con la preziosa collaborazione dell'Insegnante Rossella Daffara, mamma di un'alunnna di classe 3°.
