VILLAFRANCA E L’EUROPA: IL NUOVO PROGETTO COMENIUS “CITTADINI IN SALUTE”
 Nell’ottica dello sviluppo di una dimensione culturale più ampia e moderna , di una cittadinanza europea attiva  e coll’obiettivo di formare alunni più consapevoli  di che cosa significa vivere in Europa e in grado di comprendere le diversità e le peculiarità di altri Paesi, l’Istituto Comprensivo di Villafranca d’Asti  partecipa, per la seconda volta, al Progetto Comenius, un progetto di scambio tra alunni e insegnanti di tutta Europa.
Come sempre il progetto ha una durata di due anni (2013-2015) e tratta temi molto attuali e  fondamentali: la salute, l’alimentazione e lo sport.
I Paesi europei con i quali siamo gemellati sono l’Inghilterra e la Finlandia. Al progetto partecipano tutti gli ordini di scuola dell’Istituto: la Scuola dell’Infanzia, la Scuola Primaria e la Scuola Secondaria di Primo Grado. 
 Gli alunni lavoreranno al progetto svolgendo attività e preparando elaborati da scambiare con gli altri Paesi, si collegheranno via Skype con le scuole gemellate, per poter conoscere i compagni stranieri e avviare conversazioni in lingua inglese. Gli insegnanti  dei tre Paesi saranno tutti in contatto tramite e-mail ed effettueranno delle trasferte per poter lavorare insieme, scambiare il materiale prodotto,scambiare idee, confrontarsi sulle reciproche metodologie, visitare le altre scuole ed assistere alle lezioni. Saranno coinvolti anche i genitori  e i vari Comuni delle scuole aderenti al progetto.
A novembre 2013 tre dei nostri insegnanti partiranno per L’Inghilterra per essere presenti  al primo incontro che darà l’avvio al progetto. A marzo 2014 saremo noi ad ospitare Inglesi e Finlandesi. In questa occasione molto probabilmente sarà presente anche una rappresentanza di alunni dei due Paesi. 
Sul sito dell’Istituto, www.icvillafrancadasti.gov.it, nella sezione “Progetti”, si può vedere una presentazione più dettagliata del progetto fatta dalla Professoressa Barbara Benso, la quale, insieme al Maestro Grazio Greco, coordinerà tutte le attività.
Il progetto al quale abbiamo partecipato in precedenza è stato interessante e formativo sia per gli alunni che per gli insegnanti. Quest’anno le tematiche sono ancora più stimolanti, interdisciplinari e hanno un riscontro pratico nella realtà di tutti giorni. Allora via a questa nuova avventura che ci consentirà di allargare  i nostri orizzonti!
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