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Gentili genitori e cari ragazzi
Nel periodo compreso tra il 7 gennaio e il 31 gennaio 2019 siete invitati a iscrivere i vostri figli al primo anno della Scuola Secondaria di Secondo Grado. 

La normativa (legge 135/2012) prevede che le iscrizioni vengano effettuate esclusivamente on line pertanto nel periodo sopraindicato dovrete accedere al sito web  www.iscrizioni.istruzione.it per scegliere la scuola desiderata e compilare il modulo di iscrizione messo a disposizione sul web. Ogni scuola viene identificata da un codice – chiamato codice scuola – che consente di indirizzare con esattezza l’iscrizione. 
I codici che dovrete indicare relativamente alla scuola di attuale frequenza degli alunni sono i seguenti:

ATMM810028

SCUOLA MEDIA DI BALDICHIERI

ATMM810039

SCUOLA MEDIA DI MONTAFIA


ATMM810017

SCUOLA MEDIA DI VILLAFRANCA

Per i codici della Scuola Superiore prescelta invece sarebbe opportuno rivolgersi direttamente all’Istituto Superiore destinatario dell’iscrizione.
La prima operazione da effettuare è la registrazione sul sito www.iscrizioni.istruzione.it effettuabile già a partire dal 27 dicembre 2018 .Il sistema "Iscrizioni on line" avvisa in tempo reale, a mezzo posta elettronica, dell'avvenuta registrazione o delle variazioni di stato della domanda. I genitori possono comunque seguire l'iter della domanda inoltrata attraverso una funzione web.
E’ possibile anche utilizzare le credenziali relative all’identità digitale (SPID) per chi ne è in possesso. Successivamente a partire dal 7 gennaio si può procedere con l’inserimento e l’invio della domanda di iscrizione vera e propria sempre sul sito  www.iscrizioni.istruzione.it. 

Si segnalano gli errori e le difficoltà riscontrate negli anni precedenti a cui prestare particolare attenzione:

-Verificare la presenza della spunta su “genitore – tutore – affidatario” nella parte anagrafica dei dati del genitore che compila la domanda .ATTENZIONE: Se non presente la spunta, la domanda non viene inoltrata alla scuola!!!
-Impostare la priorità del tempo scuola richiesto indicando l’ordine numerico crescente ( es. 1 = preferenza più alta, 2 …., 3…..).

-ATTENZIONE!! Al termine della compilazione ricordarsi di cliccare su inoltro domanda per concludere correttamente l’invio della domanda alla scuola

Per ogni ulteriore informazione potete anche visitare il sito www.iscrizioni.istruzione.it






Utilizzate il codice della scuola da cui proviene il vostro ragazzo/a
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